
O nás

Co mají společného občanské protesty proti vládě na Letenské pláni, konflikt v Jemenu, projev prezidenta Trumpa, graffiti odsuzující potraty na zdech domů v Bratislavě, utkání fotbalové reprezentace Srbska a Albánie, plot proti migrantům mezi Maďarskem a Srbskem, volby do zastupitelstva v Horním Jiřetíně? Na první pohled vůbec nic. Ale pokud vás alespoň část témat zaujala je zřejmé, že se zajímáte o společenské dění a máte všeobecný přehled. Tak jako **politický geograf**.

Všechna zmíněná témata totiž mají politický podtext a mají nějaký vztah k prostoru. A to je přesně to, o čem je **politická geografie**. Odborně řečeno, je to ta část geografie, která se zabývá vlivem politiky a z ní vyplývajících konfliktů (ne nutně ozbrojených) na utváření sociálního i fyzického prostoru v různých měřítkových úrovních. A také obráceně tím, jak tento prostor a jeho prostředí ovlivňují politiku a konflikty. Možná dost suchopárně řečeno, ale sdělení je jasné:

Politika je v podstatě všude kolem nás, ať chceme, nebo ne, a je dobré se v politických procesech orientovat a rozumět jim. Denně jsme totiž jejími aktivními či pasivními účastníky. Většinou na **lokální** (třeba rozdělování dotací na kotle) či **regionální** (stavba dálnice) úrovni, ale někdy naše životy ovlivňují i **globální** události. Víte například, že již zmíněný konflikt v Jemenu můžete pocítit při dražším tankování benzínu do vašeho auta nebo zdražení veřejné dopravy?

Stále ještě pochybujete, jestli je náš obor zábavný? Tak vězte, že se také zabýváme tak netradičními tématy jako je geografie sportu, graffiti či biogeografií, jak nazval kolega svoji disciplínu o výzkumu geografie výroby a spotřeby piva. Prostě sledujeme a studujeme společenský život kolem nás, chceme mu rozumět, a proto nás geografie baví.

A teď výzva pro mladší ročníky! Chystáte se na vysokou školu, ale nevíte stále kam? Pojdte se vzdělávat a bavit s námi. Sledujte nabídku námi vyučovaných předmětů a vypsaných bakalářských či magisterských prací na [webových stránkách](#), případně náš [facebook](#). A co pak dělá takový vystudovaný politický geograf? Stává se celebritou, objevuje se v médiích a komentuje veškeré dění kolem! Nu dobrá, vážně. Krom vizionářských schopností, kterými děsí své okolí, se absolventi dobře uplatní ve státní správě i soukromém sektoru. Přidáváme totiž ke geografickému vzdělání přidanou hodnotu – politické myšlení. Doufáme také, a je to náš neskromný cíl, že tak jednou vychováme slušného a geograficky vzdělaného premiéra či prezidenta republiky.

GEOGRAPHY IS TRENDY AND POLITICAL GEOGRAPHY RULES!

